

## Дочери Петровы

У Петрова Николая Ивановича и Князевой Марии Михайловны родились дети:

Людмила Николаевна (31.10.34, в Саратове).

Юлия Николаевна (27.1.37, на Дальнем Востоке).

Виктория Николаевна (21.3.38, на Дальнем Востоке).

Светлана Николаевна (19.6.39, на Дальнем Востоке).



Дальний Восток, январь 1942 год.

Юля, Люся, сидят Света, Вика.

Все четверо окончили среднюю школу №8 в Саратове (Люся, Вика с золотыми медалями, Света – с серебряной), а затем Саратовский университет СГУ – Люся, Вика, Света физический факультет, Юля – мехмат.

### Людмила

Самая умная из сестер. Первый ребенок в семье, ее все любили, всю жизнь была отличницей, характер дружелюбный. Но ей досталось в детстве – в 8 летнем возрасте она стала хозяйкой дома: бабушка умерла, отец целый день на полигонах, мама в две смены в школе работала. А нас надо водить в садик, Юлю в школу, самой учиться...

Помню самое первое – Люся выстраивает нас в шеренгу, я держусь за Викин подол, мы гуськом переходим улицу. А если учесть, что мы как семья военных без конца меняли места жительства, объехали весь Дальний Восток, включая Уссурийский край, то страшно

подумать, во что обходились эти переезды.

Никто не учил нас манерам, готовке пищи – мама в старости хвасталась, что никогда не умела чистить картошку, это делала бабушка, а позднее Люся и мы.

Она была выше нас уровнем развития, блистала в школе, в 1951г. при получении золотой медали ее снимали в кинохронике Саратова, а потом этот киножурнал показывали перед сеансами в кино, мы бегали много раз смотреть его. А ее выпускное сочинение «Критика капиталистического мира в произведениях Горького и Маяковского» было перепечатано как лучшее в областной газете «Коммунист», за что заплатили 150 рублей, но мама из этих денег ей ничего не дала даже на мелкие расходы...

Люся я благодарна за воспитание: в первом классе она обнаружила сплошные тройки у меня (тогда никто не следил за учебной работой детей) и с презрением поиздевалась надо мною. Этого оказалось достаточно, с тех пор я хорошо училась. Позднее, заметив мой интерес к книгам, она подсовывала мне их на пару дней, когда ей давали друзья почитать Есенина или Ильфа и Петрова – тогда это было почти «самиздатом». Я училась в старших классах, а она была студенткой, получала стипендию, иногда барским жестом кидала на мои расходы некие деньги, отрывая от себя. (Родители на мелочи деньги мне не давали, просто не замечая меня как личность.) На всю жизнь запомнила я, как умоляла родителей купить мне мою мечту – книгу А.Толстого «Хождение по мукам». Мы уже хорошо жили и могли позволить такую трату, но всем было наплевать на меня, а Люся из стипендии сделала подарок мне ко дню рождения. Поэтому я берегу книгу до сих пор. Конечно, от нее я выслушала немало ругани, но она невольно толкала меня к саморазвитию, за что я ей очень благодарна.

Она в молодости не была красавицей, но пользовалась большим успехом среди студентов, у нее была тьма поклонников (среди них Лева Силкин, которого она «сплывила» Юле), мы все ей тайно завидовали, да и подруг у нее было достаточно. Когда она с отличием закончила СГУ, она вышла замуж за Ирхина Юрия Павловича.

Летом 1956г я поступала в СГУ, сдавала экзамены (с серебряной медалью на физфаке надо было сдать два экзамена), Вика была в колхозе, а Люся и Юра пошли в ЗАГС, сопровождала их я с Юлей, без цветов и публики. В комнатухе за ободраным столом их зарегистрировали, а за нами тут же регистрировали чью – то смерть. Таковы были нравы. Молодожены были потрясены столь важным для них событием, что ничего не замечали, я же запомнила этот день тем, что по дороге я встретила парня, который сообщил, что меня приняли на физфак. Каждому свое !

Ирхин Юрий Павлович (27.10.30 – 29.01.08). После окончания университета Люсей они стали жить в Свердловске. Юра на три года раньше окончил СГУ. Мать немецких кровей, отец – еврей, в браке жили недолго. От смешения кровей Юра был пунктуален и талантлив. Всю жизнь работал в УФАНе – уральском филиале Академии наук . Лауреат Государственной премии, доктор наук. Я была в Свердловске на защите докторской диссертации. Поняла одно – он разработал новый метод решения каких-то уравнений в физике твердого тела. «Черный шар» у него был только один. Потом много кандидатских диссертаций было сделано на основе его докторской...

Люся защитила кандидатскую диссертацию, всю жизнь работала в УПИ – Уральском политехническом институте, где достигла приличного положения, была доцентом и пр. Работала до 70лет, даже в последние годы на приемных курсах, студенты дрожали от ее требований.

Там родились Валентин (16.5.60) и Леонид (9.12.64).

Валя тоже талантлив, окончил УрГУ, после кандидатской в 30 лет защитил докторскую диссертацию, как физик известен на Западе, не раз читал за границей лекции. В последние годы стал писать книги на философские темы. Не женат.

Леня закончил физтех УПИ, работает в современных фирмах, знает языки, не женат.

Люся умерла 3 февраля 2012года скоростно на улице.

Юля

Юля была совсем другой, школу не любила, даже спрашивала (по преданию) маму: а если в школу не ходить, то вырастешь? Мама ее разочаровала, пришлось учиться, что делала с большим отвращением. Была доброй, самой симпатичной из нас, но безвольной, подруг и друзей у нее не было.

С большим трудом училась в ВУЗе, хотя математические способности у нее были, под влиянием Вали Петровой (двоюродной сестры) на старших курсах стала «поклонницей» в нашем оперном театре (теперь это называется «фанаткой»), бегала каждый день в театр, благо билеты стоили по 30 копеек. Стали появляться «хвосты» в СГУ, чего у нас не было никогда, пропускала лекции. Наши увещания ничего не давали. Запахло отчислением, пришлось перейти на заочный факультет, что требовало обязательной справки о работе, Юля стала в театре работать уборщицей. Спас ее Силкин, за которого она вышла замуж, он жестокостью добился, чтобы она получила диплом, хотя в это время уже появился Андрей, голова у нее была занята другим. В это время они жили у нас (трудно представить, как мы размещались, я с Викой ходила ночевать к соседке во дворе, где я спала на раскладушке, Вика – на диване, с подушками наперевес через двор утром бежали домой умываться и есть, а потом в университет).

Силкин Лев Борисович (31.8.32 – 08.83). Он тоже окончил СГУ, Люсин однокурсник.

Родители жили в Дятьково Брянской области, отец был директором районной аптеки (еврейских кровей), мать там же была провизором, имели собственный дом с садом, я там не раз гостила. Характер у Левы от властной матери, но она была культурной женщиной, хорошо относилась к Юле, понимая, что только с ее безвольным характером можно терпеть все выходки сына.

В 1960г семья их уехала в Калугу, затем в Дятьково, потом в Гомель, осела в Новороссийске (характер у Левы ужасный, везде ему виделись враги и козни МГБ, поэтому часто менял места работы и переезжал с семьей с места на место, к тому же бил Юлю на глазах детей; ненавидел своих детей). Он был умен (защитил кандидатскую в Л-де, не по месту работы в Новороссийске), но его не любили за характер на работе (боюсь, что не только плохой характер, но к концу жизни, откровенно, и душевная болезнь), перед смертью был преподавателем физики в Новороссийском морском училище. На его похороны прилетали я и Люся.

Я ездила к ним в гости во все места проживания.

Юля по природе очень добрая, любила детей, своих и чужих. Вспомни, Маша, сколько раз ты отдыхала у них летом, как хорошо она относилась к нам, сестрам, когда мы там «паслись», Надо прямо сказать, что она явно непохожа на нас троих, какие – то другие крови, даже узкоглазая немного.

Юля всю жизнь работала преподавателем математики в техникумах, позднее – воспитателем в общежитиях, уборщицей в магазине.

Дети родились: Андрей в Саратове (24.9.59), Таня в Дятьково (27.7.63).

Андрей после окончания физфака СГУ работал все время инженером на п/я в Саратове.

Андрей женился через несколько месяцев после смерти отца на саратовской девице из хорошей семьи, напоминающей Юлю внешне и характером. Скоро у них в 1983г. родился сын Борис. Андрей быстро проявил свою наследственность, стал обижать жену и младенца. Родня живо выгнала его из семьи, он вернулся к маме в дом на Коммунарную улицу еще более озлобленный на весь мир. После вынужденного отъезда мамы к Юле он через некоторое время женился еще раз на вдове «афганца», которая родила в июне 1992г. сына Николая. Вскоре он остался сиротой, его мать неожиданно умерла. Младенец перешел в руки бабки со стороны матери, по словам Юли, совсем ненормальной. Юля с трудом перевела его на попечительство Андрея, он воспитывает сына со всей жестокостью. Юля принимала участие в его судьбе, но здоровье у нее плохое.

Таня окончила техникум в Новороссийске, работала на заводе техникум, у нее слабое здоровье - с малых лет проблемы с сердцем, сейчас не работает, на инвалидности третьей

группы, кто их кормит непонятно. В 04.06 1992 году родила сына Диму, кто отец его неясно, мы даже фото не видели Димы.

Юля умерла 5 сентября 2112г. в больнице.

### Виктория

Виктория после окончания СГУ в 1960г. получила назначение в Свердловск (с трудом выбили в деканате такое назначение – рядом с сестрой), там и жила, сначала в общежитии, потом построила кооперативную квартиру.

Она в молодости была красива: голубоглазая блондинка «в теле», рядом с нею я была откровенной «сеledкой», но она держалась надменно, разгоняя поклонников.

В 60е годы мы проводили с нею 4 года подряд отпуск по профсоюзным путевкам: тогда за 90 рублей можно без особой роскоши ездить в группе из 20 человек по горам Кавказа, а в конце путевки на море отдохнуть неделю. Поэтому мне до сих пор больно слышать о событиях на Кавказе - зачем убивать друг друга, когда там прекрасные горы, море, полно молодежи из России приезжало...

Но характеры у нас были одинаковые, Вика любила командовать, а я в Уфе тоже любила властвовать над друзьями .

Так что ругались часто, но в трудную минуту держались стеной. Сохранилось много фото этих лет. Конечно, мы были бедны, не могли позволить себе сходить в ресторан, но на самолете на юг всегда летали – это особый шик - она из Свердловска, я из Уфы.

Вика (дома звали ее всю жизнь почему-то Веней, я в 20 лет взбунтовалась и стала звать Викой, мама прокомментировала это событие: что это за собачья кличка такая - Вика ) часто меняла место работы, хотя как инженер была умнее меня. Но с людьми на работе плохо уживалась. Не прощала зла никому, чем отягощала жизнь себе и другим.

Удивлялась, что мне везет в жизни по работе – всегда у меня хорошие начальники и друзья, а ей одни сволочи попадаются, тщетно я пыталась объяснить, что дело в ней, а не в окружении.

Я часто навещала ее и Люсю , летая в Св-к, зарабатывая отгулы на работе. Все с ней секретничали и обменивались тряпками.

Люся опекала ее, как могла, подкармливала, устраивала на очередную работу, пыталась выдать замуж за друзей, но Вика благодарностью не отличалась, ругалась с нею, тайно завидуя Люсиному счастью – семье, хотя Люсе не позавидуешь - с тремя мужиками в доме.

Она единственная из нас в 55 лет вышла на пенсию, надеясь прожить на свои запасы денег

в сберкассе, до этого всю жизнь копила их, лишая себя вкусного и красивого. Часто ругала меня, обвиняя в транжирстве, я ее – в жадности. «Перестройка» поставила все на место: мы с Машей ничего не потеряли (не имея запасов денег), а у нее «сгорели» все деньги в сберкассе, да еще последние деньги по совету Люси отдала в МММ...

Последние 15 лет жила впроголодь, Люсю «шпыняла», хотя та бегала к ней в больницы, подкармливая ее.

Умерла от инсульта 5 марта 2008г.

### Светлана

Света после окончания СГУ в 1961г. получила назначение в Уфу (в этом году в Свердловск мест не было), я единственная из 4-х дочерей одна поехала в совершенно чужой город. Работала все время на УПЗ – уфимский приборостроительный завод (на заре вычислительной техники в стране – занималась разработкой компьютеров для самолетов) прожила там 9 лет. Вначале жила в общежитии для ИТР, что было значительно выше

уровнем, чем рабочее, без пьянок и драк. В 1964г. с помощью мамы построила однокомнатную квартиру. Всю жизнь работала инженером-системотехником, была очень исполнительна, не очень умна, но работала с умными ребятами, совместно мы многого достигли, т.к. были единственными в новой сфере техники. Похваляюсь, мое фото с соответствующими словами о вкладе в начало развития «авионики» - такого слова еще не было - находится в музее УПЗ (тогда еще п.я.40) с1964г. Потом честно последние 30 лет была ведущим инженером и ценилась начальством на всех местах работы.

Работа была связана сначала с Москвой, затем с Ленинградом. Последние годы Уфы проводила в Л-де по три-четыре месяца в году. Поэтому полюбила этот город.

В 1969г. вышла замуж за Петрова Владимира Яковлевича (30.3.47). Отец его еврейских кровей, во время войны был блестящим офицером. В конце войны был три года до демобилизации комендантом норвежского острова. Мать была из простой семьи дворника Л-да, но выучилась на медика, последние годы работала судмедэкспертом в Большом доме. Высшего образования Володя не получил, хотя умен и способен. Работал на заводах Л-да простым рабочим.

Продав квартиру в Уфе, я переехала в Л-д в мае 1970г. В ноябре родилась Маша (24.11.70) Окончив школу, Маша поступила в ЛИАП, закончила его с красным дипломом по специальности системотехник. Не замужем. Сейчас работает зам. главного бухгалтера.

В 1978г. Света развелась с Петровым В.Я.

Я работала в ЛКБЭ – 24 года, головном предприятии уфимского УПЗ, после выхода на пенсию 12 лет (!) занималась системой безопасности метрополитена. В 2007г. вышла на пенсию по состоянию здоровья, три операции на сердце, пока живу.

Интересно, что все дети сестер Петровых «квартеронцы», у каждого четверть еврейской крови.



Сестры Петровы в Саратове 1950г. Света, Люся, Юля, Вика.



Саратов 1955г. Сестры Петровы Света, Люся, Вика, Юля.



Новороссийск 1991г. После похорон мамы .  
Стоят Люся, Юля, сидят Света, Вика.